

# 风沙天行车养车有门道

## 注意空调系统 尽量不外循环

空调系统的外循环模式是从车外吸进空气,再把空气制冷或制热后吹入车内。一般车辆在空气入口处都装有粉尘滤清器净化空气。在沙尘暴天气中,大量的尘土都被阻挡在了粉尘滤清器处。当沙尘暴过后,

司机应想办法去除粉尘滤清器的尘土,这样可以提高进风量,也使车内空气更加清新。对于没有粉尘滤清器的车辆,行驶在沙尘暴天气中时,应尽量少使用车外循环模式,避免大量尘土进入车内。

## 沙尘容易附着 清理空滤和水箱

空滤的作用是过滤吸入发动机中的空气,防止异物吸入发动机而增加其磨损,延长发动机的使用寿命。

沙尘暴天气时,空气中的尘土会比平时多出很多倍,汽车的空滤上肯定附着了很多尘土颗粒,所以当沙尘暴过后,司机朋友应把空滤拿出,清理清理上面的尘土,以及把空滤总成中的尘土擦干净,哪怕只把空滤拿

出在地上摔几下,对于减少油耗都有很大帮助。

大部分北方地区的天气,春天风沙大、柳絮多,沙尘天气过后,尘土、柳絮会大量聚集在车辆的冷凝器和水箱上形成一层像毛毡一样的东西,影响气体的流速,使散热效果变差,车辆水温相应升高。到夏天时由于冷凝器散热不好,还会造成空调不凉的故障。

## 及时清洁车内 检查车辆密封

风沙过后,车主都会发现无论是中控台、排挡杆还是座椅、地板,都蒙上一层沙尘,车内的空气也变得比较浑浊。在风沙大的季节,车厢内也常常会沉积一层灰尘,此时应注意及时清洁。

车内配件大多是塑料或皮质材料,在清洁时一定要用专用清洁剂和干净的软布,不能内外混用,要有专用的内饰清洗剂对中控台、车门等部位进行清洗消毒。

值得注意的是,车主在对汽车内饰进行清洗时,要用中性的洗涤剂进行清洗,千万不要用含有较强酸碱性的物质清洗。同时,对于车载音响播放器更要注意,如果激光头在高速运转时遇到细

小的尘土,会使激光头偏离原有的轨道,造成声音的失真,并对激光头造成伤害。此外,扬声器的栅格罩也非常容易积尘,这些积尘会使扬声器的音量降低。因此,要记着用一些湿布将这些地方的尘土轻轻地吸附下来。

在春天这样多风沙的季节,如果车辆的密封不太好,就会让沙尘有了可乘之机。为应对这样的恶劣天气,车主最好提前仔细检查一下车窗的密封胶条是否有老化、脱胶、开裂现象,必要时更换一下老化的密封条,增强车内密封性,防止风沙进入。这样处理不仅能够对付沙尘天气,当天气变热之后,也有利于加强开空调的效果。

## 洗车马虎不得 不宜自动洗车

洗车时不要一上来就用高压水枪冲车身,因为此时车身粘附了许多尘土、泥沙,如果上来就用高压水枪冲,用海绵擦,洗车倒变成了给车“打沙皮”,易造成泥沙划伤漆面。

正确的洗车方式应该是有针对性地利用清水将车上的灰尘冲洗干净,再均匀喷上专用的非碱性泡沫清洗剂,保持一分钟左右,让顽固性污渍充分分解,然后用抹布擦拭。同时,不能一块抹布擦到底,

这样会造成漆面被多次污染。

需要提醒的是,风沙天气过后,不宜使用自动洗车房。自动洗车房的滚轴洗过一辆车之后,会留下一些泥沙不能及时甩掉,在洗下一辆车的时候就会造成泥沙在漆面上强烈摩擦,损坏车漆。

此外,在风沙多的季节,车主应为汽车及时打蜡,新车最好做一下封釉,这样可以增加车漆强度,防止风沙吹在车身上时造成细小划痕。(赵兴)



春天到来,天气一天天暖和起来的同时,肆虐的风沙又将横行中国,即使我们这些出行可以享受汽车方便的人,也很是受伤。除了自己灰头土脸,爱车变成了风沙的玩物也让车主很是心疼。风沙过后,许多车主发现自己的爱车不光车表盖了一层灰尘,车厢内也蒙上了一层灰蒙蒙的沙尘。那么,风沙过后,车主该如何保养,又有哪些用车注意事项呢?



### 携手 CCTV-7 春耕行动 旺运好礼迎春季

- 来店即享“春耕”好礼
- 抢购“春耕行动纪念版”车型即享**2000元**优惠
- 换购再送价值**2000元**“春耕”大礼包
- 客户转介绍,修车不花钱
- “春耕”服务季,免检进行时,更享多重豪礼
- 畅游北京回娘家, CCTV-7 春耕晚会等您来

北汽威旺 —— “CCTV-7 农业频道 2012春耕行动独家冠名企业”  
北汽威旺 —— “CCTV-7 农业频道 2012春耕行动指定用车”

#### 北汽威旺

一年之计在于春,旺运好礼迎春季。作为“CCTV-7农业频道2012春耕行动独家冠名企业”,北汽威旺始终以打造高品质微客为己任,坚持为中国亿万百姓“引领幸福未来”。值此“春耕行动”中国行隆重启动之际,北汽威旺特送千万重金好礼,助力千家万户,喜创美好年景!

<p>泰安百友汽车销售有限公司 山东省泰安市国际汽车城(龙信汽车广场) 0538-5051266</p>	<p>山东省新泰市伟大汽车销售有限公司 新泰市新兴路231号 0538-7069747</p>
--	---

北汽威旺招商火热进行中  
www.baicmotor.com  
招商热线 010-85235200

威旺贵宾服务热线:400-800-1888  
北京汽车股份有限公司 销售本部

北汽威旺 CHANGAN 农业频道  
CCTV-7 农业频道战略合作伙伴

## 全新一代 经典传承

——悦翔·全新高动力经济型家轿

购悦翔2012款,享厂家**3000元**补贴



## 变与我同行



长安悦翔。幸福首选。

悦目、越芯,悦翔2012款携安全新动力节油科技强劲抵达!搭载“Blue core”1.5L发动机,配备DOHC、D-VVT,带来最大功率84Kw及最大扭矩145Nm的优秀表现。配备四轮碟刹,更为您带来安然无虞的行车保障。新造型的悦翔2012款,新悦驾驭体验,焕然幸福人生路。

山东嘉顺汽车商贸有限公司

销售热线:0538-5555666  
地址:泰安市泰东路泰山国际汽车城东首  
东平万德福直营店 0538-2719999  
新泰新兴 0538-7058589  
肥城直营店 0538-3301699